Zadania na 15 IIT1 2013

6. Niech =GI? bedzie ponizszym zbiorem klauzul nad zmiennymi {u; : 1 <14,k < n}
U{sgij : 1 <z <nl<i,j<npU{tyw:1<z<nl<ikl<ntU{gu:
1< i,k <n}:

® Ui, ..., Uy, dla wszystkich i,

® S.il,...,Szin, dla wszystkich x,1,

teikls - - - tzikn, dla wszystkich x, 1, k,

Tk, dla wszystkich &,

Uik, 91ik, dla wszystkich i, k,

b %a ik Gzjks 9(z+1)il, dla WSZyStkiCh xz, Z.a j7 ka L.

Sens —=GI?2 jest nastepujacy: mamy n gier miedzy dwoma graczami, po dwa ruchy kazda
(jeden ruch dla kazdego z graczy). Zmienna g, oznacza “jesli w x-tej grze gracz pierwszy
zagra ¢, a drugi k, to drugi wygrywa”. Gracz pierwszy ma strategie zwycieska w n-tej
grze, dang przez ruch 1. Gracz drugi ma strategie zwycieska w pierwszej grze, dang przez
zmienne u. Gracz drugi umie przeniesé¢ strategie zwycieska w z-tej grze na x + 1-sza, za
pomocg zmiennych s, t.

Udowodnij, ze =GI? ma obalenie w rezolucji rozmiaru wielomianowego wzgledem
n. (Uwaga! wystarczy poprawny argument, niekoniecznie zawierajacy szczegotowy opis
kazdej klauzuli w obaleniu).

7. Rozwazmy nastepujacy wariant reguly rezolucji:

Axq ... A, xy, AT, ..., T
A

gdzie kazde x; to literal (niekoniecznie zmienna), a k jest dowolne. Pokaz, ze jesli C ma
obalenie rozmiaru S w rezolucji drzewiastej, to ma tez drzewiaste obalenie uzywajace
Res™ i ostabiania, w ktorym wysokos$¢ drzewa dowodowego jest nie wieksza niz O(log 5).
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